
PIVOVARNA UNiON:
OD BESED K DEJAMJEM

Dedek Mraz
je ,,prinesel"
vrtec

Starši so prihajali na delo. Mnoge med
njinii, tiste, ki niso bili tako srečni, da bi
imeli otroke v vrtcu, je v vsem njihovem de-
Iovnem času tiho obremenjevala skrb za otro-
ka. Otrok je v neprimernem varstvu, že izčr-
pani stari slarši ne krotijo več malega ne-
ugnanca, otrok je sam doma. Kam z otrokom,
da misli ne bodo ubajale, da ne bo skrbi in
zakrpanih rešitev za minimalno varstvo?

Veliko zaveznikov
Idejno jedro tovarne, OOZK Pivovarna

Union, je sprožido konkretno akcijo, iskanje
začasne rešitve v notranjih rezervah, da se
vprašanje, kam z otroki delavcev, ko so le ti
na delu, primerno reši. Kako nudiiti otrokom
delavcev družbeno organizirano predšolsko
vzgojo? Najbližji vrtec takšne dodatne obre-
menitve ne bi mogel sprejeti. Skrb za druž-
beni standard delavcev v Pivovarni Union je
že dolgo prisotna. Korak naprej? Vrtec!

V letu dni je Pivovarna Uniion kupila 12
dvosobnjfo stanovanj za svoje delavce. Tako
so pridobili nadomestna stanovanja za dru-
žine, ki so prebivale v spodnji etaži njlhove
vile na Celovški 20. Ovire? Nd jih bilo malo,
vendar za takšno akcijo, katere zavezniki so
bili domala vsi člani kolektiiva, katere reali-
zacijo so starši nestrpno pničakovalfi, in za ka-
tero so bili zadolženi ljudje, ki so bili delovni
in trdno odločeni, da bo dedek Mraz njihove
otroke razveselil z vntcern, nobena ovira ni
bila nepremagljiiiva. Projekt za preureditev
jng. Majde Prijon, z mnogimii izkušnjami. ki
jih je pridobila s prejšnjimi tovnstniimi načrti,
podpora organov Skupščne občrne Ljubljana
Siška, predvsem tovariša Vlada Koširja, po-
vezava z VVZ Milan Majcen, investitor Pivo-
varna Union . . .

Kaj so pripravili malčkom . . .
Tri stanovanja so bila preurejena v tri

jgralnice, centralno garderobo, razdelilno ku-
hinjo, umivalnico s sanitarijami, higienske
prostore za osebje ter pedagoško sobo z izo-
lirnico. Vse prostore veže vzdalžni hodnik, ka-
terega steklena stena loči vrtec od stopnišča.
Pred zgradbo bo urejeno dvorišče s peskovni-
kom, zeleno površino in klopcam1!, vse sku-
paj pa bo od pločnika iočeno z nasadom dn
ograjo. Otrci bodo v rekreativne namene upo-
rabljali Tivoli, saj bo to Tivoliju najbližji
vrtec. Vzgojno varstvena enota Pivovarna
Urtioin je izročena v upravljanje VVZ Milan
Majcen, ki je lokacijsko najbližji. Medseboj-
ne odnose sta VVZ in tovarna uredila z do-
govorom, s katerim VVZ prevzema vse or-
ganizaoijske, kadrovske in podobne obvezno-
sti. V Pivovarni Unioin deluje komisija, ki je
zadolžena za sprejem otrok v svoj vntec. V
primeru, da ostanejo meata nezasedena, lahko
sprejme otroike komisija za sprejem otrok
VVZ Milan Majcen. VVZ Milan Majcen se je
obvezal, da za vsako šolsko leto sprejme v
svoje oddelke dojenčkov pet otrok delavcev,
Pivovarne Union v starosti od 0—2 leti in
menja starejše otroke. Prehrarnbeno je enota
vezana na matičmi zavod, pomoč pri prevozu
hrane nudi tovarina. Oskrbna cena za, otroke
v tej enoti je enaka kot za otroke v matičnem
•vrlcu. Vzgojno varstvena enota Pivovarna
Union lahko sprejme največ 60 otrok treh sta-
rostnih skupin. Malčki, sredinčki in starejši,
ki bodo tudi v tem šolskem letu deležnd pro-
grama male šole. Pediater VVZ Milan Majcen

dr. Božena Duler in patronažna služba sta
prevzela zdravstveno nadzorstvo tudi za otro-
ke v tej enoti.

Izreden posluh . . .
Pivovarna Union je dokazala, da predšol-

ska vzgoja n[ le družbena skrb, temveč s»krb
vseh, ki nam ni vseeno, v kakšnih pogojih se
razvijajo otrooi v najbolj občutljivem obdob-
ju za razvoj človekove osebnosti, v predšol-
ski dobi. Ograja tovarne je sicer visoka in
zidana, vendar za široko menjavo dela in
povezanost dela v neki krajevni skupnosti za
ljudi na obeh straneh ni pomembna.

Na področju občine Ljubljana-Siška Pivo-
varna Union ni osamljen primer. Za širjenje
materialne baze predšolske vzgoje in varstva
so poskrbele še druge delovne organizacije.

Litostroj, ki je prispeval k ustanovitvi in
razširdtvi VVZ Litostroj, Slovenija avto, ki
je pripraiviila prostor za 40 otrok svojih de-
lavcev, Klinione bolnice, ki so priskrbele pro-
stor za 25 otrok za potrebe zaposlenih v bol-
nici Petra Deržaja; tovarna Lek za 53 otrok,
v Medvodah pa so prispevali k nakupu 2 sta-
novanj za ipotrebe predšolske vzgoje Donit,
Color, Kmetijska zadruga, Veletrgovina Loka.
KS Milan Majcen, Slovin in Fructal Alko pa
so prispevali k preureditvi prostorov za 20
otrok v VVZ Milan Majcen.

Kljub posluhu nekaterih podjetij v občini
Ljubljana-Siška, pa trenutno čaka na prostor
v vrtcih še vedno 928 otrok, kar terja še ve-
liko razumevanja, pomoči in konkretnih ak-
cij.

In še tale podatek:
Leta 1968 so vsi vrtci v Siški vključevali 712
otrok in odklonili 604 otroke.

V letu 1975 pa bodo vsi vrtci v Siški
(vključno z Andersenom III) vključevali 2800
predšolskih otrok, še vedno pa čaka na spre-
jem v vrtce 928 otrok .. .

Z. Glogovac

DOBER OBiSK

Zbiljsko jezero je lani privabilo številne
obiskovalce od blizu in daleč. Krajanj so pri-
zavedno skrbeli za lepšo podobo kraja, poseb-
no za pročelja hiš, ki so bila bogata z rožami.
Urejene so bile tudi številne sprehajalne poti,
redno očiščena obala, na voljo je bilo dovolj
čolnov za vožnje po jezeru, .na voljo so bile
tudi ribiške dovolilnice. Plesni večeri ob sce-
dah, sobotah in nedeljah pa so privabljali
predvsem mlajše obiskovalce.

MUZEJ POZIMI ZAPRT
Grad Goričane ima pozimi manj obisko-

valcev kot v ostalih letnih časih. Vzroke je
treba iskati v zelo hladnih proatorih muzeja,
zaradi katerih se le redki ljubdtelji umetnosti
odločijo za ogled razstavljenih zbirk. Uprava
Slovenskega etnografskega muzeja iz Ljublja-
ne se je zato odločila, da bo muzej zaprla do
meseca marca.


